
У 1921 році було створено 

ПЕН-клуб. У 1923 році в Лондоні 

відбувся перший міжнародний 

конгрес ПЕН-клубу. 12-18 січня 

1986 року на 48-му за рахунком 

міжнародному конгресі учасники 

ПЕН-клубу прийняли рішення 

оголосити 3 березня «Всесвітнім 

днем миру для письменника». 

У деяких країнах це свято 

розширило заявлений спектр. 

Називається просто  «День 

письменника» і є приводом для 

вшанування літературних діячів, 

які проявили себе. 

Свято встановлене з ініціативи та 

за ухвалою Міжнародної ради ди-

тячої книги. Відзначається щороку 

(починаючи з 1967) 2 квітня — в 

день народження великого казкаря 

Ганса Крістіана Андерсена. Цим 

підкреслюється надзвичайно важ-

лива роль дитячої книги у форму-

ванні духовного та інтелектуально-

го обличчя нових поколінь Зем-

лі.Зазвичай до цього дня у багатьох 

країнах приурочують проведення 

тижня дитячої та юнацької книги. 

Проводять ранки, конкурси, виста-

вки, конференції і фестивалі, прис-

вячені найкращим книгам світу. 

Пам'ятник книгам 

    У квітні 1995 р. Генеральна конференція ЮНЕСКО заснувала Всес-
вітній день книги і авторського права, який щорічно відзначається з 
1996 року. Це данина поваги до книг та авторів. Головна мета свята – 
привернути увагу державних органів і читачів до книг як джерела 
отримання знань, мати доступ до духовних і матеріальних цінностей, 
розуміння краси і творчих досягнень людини. Адже книги – це вікно 
у світ культурного розмаїття, це міст, що з'єднує різні цивілізації у 
часі й просторі. 
ЮНЕСКО обрала цю дату з огляду на її символічність для світової 
літератури. Причиною вибору саме цієї дати послужило те, що багато 

відомих письменників народились або померли  
23 квітня. Наприклад, М. Сервантес, В. Шекспір, Л. Вега, М. Дрюон, М. Валеджо, В. Набо-
ков… Сьогодні Всесвітній день книги святкують у 190 країнах світу. 

Символічно день 23 квітня також був обраний завдяки традиції святкування Дня книги у 
Каталонії, де у День Святого Георга дарували троянду за кожну куплену книжку. Цього дня 
також прийнято було дарувати книгу близьким людям, тим, кого любиш. 
Цього дня проводяться зустрічі з авторами, читання уривків із улюблених книг, різноманітні 
конкурси, акції на захист книги, фестивалі читання, розпродаж книг тощо. Деякі країни з на-
годи цієї дати видають одне з найпопулярніших видань і роздають його безкоштовно. 

В усьому світі цього дня купують, дарують, читають книжки. До речі, на батьківщині Сер-
вантеса цю дату святкують конкурсом – безперервним читанням «Дон Кіхота». Читці зміню-
ють один одного протягом 48 годин. 
Кожного року за ініціативою ЮНЕСКО обирається Всесвітня столиця книги. 

 Встановлено 1999 року ухвалою 30-ої сесії ЮНЕСКО. Вперше відзначено 21 березня 

2000 року. В Україні у відривному «Українському народному календарі» він уперше 

з'явився 2004 року.  
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Встановлений в Україні «…враховуючи великий вне-

сок бібліотек України у розвиток вітчизняної освіти, 

науки і культури, необхідність дальшого підвищення 

їх ролі у житті суспільства та підтримуючи ініціативу 

бібліотечної громадськості…» згідно з Указом Прези-

дента України «Про встановлення Всеукраїнського 

дня бібліотек» від 14 травня 1998 р. № 471/98. 

  Бібліотека 

У храмі цім, є місце всім – 
Хто пише і читає, 
Хто не лінується у нім, 
Той цілі досягає. 
І люди працьовиті, вмілі, 
Завжди в підмозі читачам, 
Слова - привітні, теплі, милі 
Щодня вони дарують нам. 
Вони - хранителі талантів, 
Книжок, брошур, статей, газет, 
Пісень і нот для музикантів 
І віршів, що писав поет. 

Щербина Анатолій 

Планшети, комп’ютери, смарт, айфони - 

Сьогодні всі школярі з ними знайомі! 

Але як ні стрімкий біг часу - 

Вчитися не зможемо без бібліотек! 

Підручники тут оселилися юрбою, 

І нам не пройти повз книги з тобою, 

Не клавіші тиснемо, а гортаємо сторінки, 

Без книг нам нічому не навчитися! 

Адже книгу з душею писав осіб, 

Прославимо День шкільних бібліотек!  

З’явився в реєстрі свят в 1999 році за 

ініціативою ЮНЕСКО. Проголосив це свято 

президент Міжнародної асоціації шкільних 

бібліотек доктор Бланш Вуллз. З тих пір його 

щорічно відзначали кожен четвертий 

понеділок жовтня. .  

Мета свята — підкреслити ключову роль 

шкільних бібліотек у справі навчання та вихо-

вання дітей та привернути увагу суспільства 

до критичного становища, в якому опинилися 

шкільні бібліотеки сьогодні. Було розроблено 

спеціальний логотип цього міжнародного дня. 

У 2008 р. координатор проекту Рік Малхол-

ланд зробив заяву про перетворення 

Міжнародного дня шкільних бібліотек у 

Місячник. Ця зміна збіглася з десятиріччям 

святкування. З того часу прихильники свята 

можуть самі обрати в жовтні найбільш зруч-

ний для них день, аби відзначити важливість 

шкільних бібліотек, або ж проводити заходи, 

присвячені шкільним бібліотекам, протягом 

усього місяця 

Свято, яке щороку відзначається 

в Україні За православним календа-

рем — це день вшанування пам'яті 

Преподобного Нестора-Літописця — 

послідовника творців слов'янської 

писемності Кирила і Мефодія. 
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